Doświadczenie Reynoldsa
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Doświadczenie Reynoldsa

Celem doświadczenia jest zapoznanie się z formami ruchu cieczy newtonowskich i sprawdzenie granicznych wartości liczby Reynoldsa, charakteryzujących poszczególne rodzaje ruchu.
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Zakres opracowania

1. Wyznaczyć doświadczalnie graniczne liczby Reynoldsa dla ruchu laminarnego i burzliwego. Doświadczenie powtórzyć sześciokrotnie przy różnych natężeniach przepływu.

2. Obliczyć maksymalne niepewności pomiarowe określenia liczby Re.

3. Porównać otrzymane wartości graniczne Re z danymi podawanymi w literaturze.

4. Opisać przebieg doświadczenia.

5. Przedstawić wnioski końcowe.

Opis kolejnych etapów doświadczenia

1. Sprawdzić czy w zbiorniku (4) jest barwnik. Nieznacznie otwierając zawór (10), uruchomić przepływ wody przez przewód, a następnie zaworkiem (5) umożliwić dopływ barwnika.

2. Regulując zaworem na odpływie (10) ustalić przepływ laminarny; smuga barwnika powinna być nieprzerwana, równoległa do ścianek wewnętrznej rurki (8).

3. Za pomocą naczynia podstawianego określić natężenie przepływu; obliczyć średnią prędkość przepływu : 
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Średnica wewnętrznej rurki d = 16 mm

4. Uwzględniając zależność dynamicznego współczynnika lepkości wody od temperatury T wyznaczyć liczbę Reynoldsa:
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Dynamiczny współczynnik lepkości wody w temp. 273 K przyjąć μo = 17,9·10-4 kg/(m·s)

5. Zwiększając otwarcie zaworu (10) uchwycić moment przejścia ruchu laminarnego w ruch burzliwy; wyznaczyć graniczną liczbę Reynoldsa Regr_G.

6. Określić liczbę Reynoldsa dla w pełni rozwiniętego ruchu turbulentnego.

7. Zmniejszając przepływ uchwycić moment przejścia ruchu burzliwego w laminarny i wyznaczyć Regr_D.

8. Dla każdej liczby Reynoldsa obliczyć maksymalną niepewność pomiarową ΔRe.

Temperatura wody T = ............. K

Dynamiczny współczynnik lepkości wody μ = ................. kg/(m·s)

	Pomiar
	Wygląd strugi
	Rodzaj ruchu
	Objętość wody

V [m3]
	Czas napeł.

t [s]
	Prędkość

v [m/s]
	Liczba Reynoldsa

Re [-]
	ΔRe [-]

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	


Średnica wewnętrznej rurki d = 16 mm


Dynamiczny współczynnik lepkości wody μo = 17,9·10-4 kg/(m·s) (T = 273 K)
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